

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 2Nt/63/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5720011238
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 04. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vorčáková
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2021:5720011238.1

Uznesenie

Okresný súd Martin v konaní pred samosudkyňou JUDr. Andreou Vorčákovou na verejnom zasadnutí konanom dňa 27.04.2021 na Okresnom súde Martin takto

rozhodol:

Podľa § 299 ods. 1 Tr. por. z dôvodov uvedených v § 83 ods. 1 písm. g/ Tr. zák. súd ukladá ochranné opatrenie - zhabanie vecí:

1 ks teplomer na zaváranie - dĺžka 33 cm, 1 ks lubrikačný gél Ty a Ja, 1 ks pena na umývanie pacientov značky Menalind, 1 ks kelímok - Vazelína biela, 1 ks masážny lubrikačný krém - Durex play, vlhčené obrúsky s rumančekom - detské, Optitube - lubrikačný gel + Indulona, 1 pár gumené rukavice žlté, 2 ks laboratórne teplomery, 4 ks rektálne rúrky, 5 ks ortuťové teplomery rôznych dĺžok, 3 ks masť (2ks rektálna masť + 1 ks JUST), 3 ks nadstavce na Irigátor. 1 ks análny kolík, 1 ks lampa, 1 ks set na klystír - irigátor, 1 ks irigátor, 1 ks irigátor s nafukovacím balónikom, 11 hadičiek rôzneho druhu, 1 ks výterovka značky Copan, 1 ks silikónová výterovka, 2ks dilátor, 1 ks peán, 5 ks hygienické podložky, 1 ks gumené rukavice jednorazové, 1 ks dilátor tenší, 1 ks ortuťový teplomer, 2 ks striekačiek do rekta, 2 ks vazelína, 1 ks Indulona, 1ks masť Mesocain, 1 ks fonendoskop, 1 ks mydlo Palmolive, 2 ks Rektoskop, 8 ks kniha Naše dieťa (rôzne výťažky), organický olej 500 ml, 4ks set na klystír, 11 ks rôznych gumených trubičiek, 1 ks rektoskop + 2 ks dilátor, masážny gel + 2 ks glycerínové čípky, 4 ks trubice do konečníka, 3 ks výterové tyčinky značky Copan, 1 ks plastová striekačka 60 mm, 1 ks teplomer na zaváranie.

Podľa § 83 ods. 2 Tr. zák. sa vlastníkom zhabanej veci stáva štát.

odôvodnenie:

Okresný súd Martin uznal odsúdeného T. S. rozsudkom zo dňa 20.10.2020, sp. zn. 2T/83/2020-322, právoplatným dňa 20.10.2020, vinným zo spáchania zločinu sexuálneho zneužívania podľa § 201 ods. 1, ods. 2 písm. a/ Tr. zák. s poukazom na § 138 písm. b/, písm. j/ Tr. zák., za čo mu uložil trest odňatia slobody vo výmere 4 roky a 8 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Súd zároveň odsúdenému uložil ochranné opatrenie - ústavné sexuologické liečenie.

Prokurátorka Okresnej prokuratúry Martin podala dňa 19.11.2020 na Okresnom súde Martin návrh na zhabanie vecí uvedených vo výroku tohto uznesenia podľa § 299 ods. 1 Tr. por., z dôvodu uvedeného v § 83 ods. 1 písm. g/ Tr. zák.. Prokurátorka v návrhu uviedla, že veci boli odsúdeným použité na páchanie trestnej činnosti, pričom odsúdený T. S. bol právoplatne odsúdený, pričom mu nebol uložený trest prepadnutia vecí a preto prichádza do úvahy zhabanie daných vecí. Prokurátorka ďalej uviedla, že existuje iný obdobný verejný záujem, za účelom zhabania vecí, nakoľko ide o veci, ktoré boli použité na páchanie trestnej činnosti a spoločnosť nemá záujem, aby tieto veci zostali vo vlastníctve osoby, ktorá trestný čin spáchala.

Na základe uvedenej skutočnosti súd nariadil verejné zasadnutie na deň 27.04.2021, pričom o termíne verejného zasadnutia včas a riadne upovedomil aj odsúdeného. Odsúdený sa verejného zasadnutia nezúčastnil a listom doručeným tunajšiemu súdu dňa 26.03.2021 (na č. I. 8 spisového materiálu) požiadal súd, aby vykonal verejné zasadnutie bez jeho prítomnosti. Súd preto v zmysle § 293 ods. 5, ods. 6 a ods. 7 Tr. poriadku vykonal verejné zasadnutie v neprítomnosti odsúdeného.

Postupom podľa § 269 Tr. por. súd vykonal dokazovanie na verejnom zasadnutí prečítaním listinných dôkazov zo spisu Okresného súdu Martin sp. zn. 2Nt/63/2020 - návrh na zhabanie veci. Z pripojeného spisu Okresného súdu Martin sp. zn. 2T/83/2020 - uznesenie o začatí trestného stíhania a vznesení obvinenia; zápisnica o vykonaní domovej prehliadky, obžaloba; rozsudok Okresného súdu Martin sp. zn. 2T/83/2020 zo dňa 20.10.2020.

Podľa § 299 ods. 1 Tr. por., ak nejde o prípad, keď si súd rozhodnutie o ochrannom liečení, ochrannej výchove, ochrannom dohľade, zhabaní veci vyhradil podľa § 289 ods. 2, môže tieto ochranné opatrenia uložiť na verejnom zasadnutí len vtedy, ak to navrhne prokurátor.

Podľa § 83 ods. 1 písm. g/ Tr. zák., ak nebol uložený trest prepadnutia veci uvedenej v § 60 ods. 1, súd uloží zhabanie veci, ak to vyžaduje bezpečnosť ľudí alebo majetku, prípadne iný obdobný verejný záujem.

Podľa § 83 ods. 2 Tr. zák., vlastníkom zhabanej veci sa stáva štát, ak súd nerozhodne inak na základe vyhlásenej medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná.

Na verejnom zasadnutí bolo preukázané, že Okresný súd Martin rozsudkom zo dňa 20.10.2020, sp. zn. 2T/83/2020-322 uznal odsúdeného vinným zo spáchania zločinu sexuálneho zneužívania podľa § 201 ods. 1, ods. 2 písm. a/ Tr. zák. s poukazom na § 138 písm. b/ Tr. zák. a uložil mu trest odňatia slobody vo výmere 4 roky a 8 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Súd zároveň odsúdenému uložil ochranné opatrenie - ústavné sexuologické liečenie. Odsúdenému nebol uložený trest prepadnutia veci.

Veci, ktoré sú predmetom ochranného opatrenia boli v prípravnom konaní dobrovoľne vydané odsúdeným T. S. ako veci dôležité pre trestné konanie počas vykonania domovej prehliadky dňa 01.07.2020 u odsúdeného T. S. v byte č. 18 nachádzajúcom sa na 3. podlaží vo vchode č. 7, bytového domu, súpisné číslo 1115, postaveného na pozemku s parcelným číslom 3662/4, v katastrálnom území Martin (LV č. 5398), ako aj v priestoroch patriacich k tomuto bytu.

Prokurátor v konečnom návrhu na verejnom zasadnutí uviedol, že vzhľadom na vykonané dokazovanie má za to, že sú splnené zákonné podmienky na rozhodnutie v súlade s podaným návrhom na zhabanie veci, a navrhuje rozhodnúť o zhabaní veci.

Súd so zreteľom na uvedené skutočnosti a vychádzajúc z citovaného ustanovenia Tr. zák. dospel k záveru, že návrh prokurátorky na zhabanie vecí je dôvodný a preto podľa § 299 ods. 1 Tr. por. z dôvodu uvedeného v § 83 ods. 1 písm. g/ Tr. zák. uložil ochranné opatrenie - zhabanie vecí uvedených vo výroku tohto uznesenia, s poukazom na skutočnosť, že odsúdenému nebol uložený trest prepadnutia veci v zmysle § 60 Tr. zák. a za súčasného splnenia podmienky, že uloženie tohto ochranného opatrenia v zmysle § 83 ods. 1 písm. g/ Tr. zák. vyžaduje bezpečnosť ľudí alebo majetku, prípadne iný obdobný verejný záujem. V danom prípade ide nepochybne o veci, ktorých zhabanie si vyžaduje iný obdobný verejný záujem, preto súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia, a zároveň v zmysle § 83 ods. 2 Tr. zákona súd rozhodol, že vlastníkom zhabaných vecí sa stáva štát.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Martin.

O prípadnej sťažnosti rozhodne Krajský súd v Žiline.

Sťažnosť má odkladný účinok.